

群众有话说

QQ群:107866225

公交站点电视 公益广告更多些

□江南叶

现在省城很多公交车站点都安装了液晶电视宣传广告。这不但给等候公交车的市民提供了欣赏的空间,愉悦了心情,开阔了视野,一些广告的宣传也为市民的日常生活提供了方便,也提升了省城现代化的商业氛围,成为公交站点一道亮丽的风景线。

笔者经过观察,发现播出的广告大都是商业广告,营利性强,商业气息浓,笔者建议应该多增加一些公益广告。可以是一个笑话、一则成语故事、一段尊老爱幼的短片、一句和谐健康奋进的城市宣传语,让市民感受到省城更多的文化气息。

打油事

强行封门不应该

□卜祥奥

据10月12日《齐鲁晚报》报道,某建材市场出口被渣土堵得严实,导致80余家租房经营商户无法进出。而此前,某黄金珠宝古玩城的店铺卷帘门竟然被电焊焊住。两起事件均是承包合同纠纷所致。这正是:

商场承包欠规范,合同纠纷成自然。
原本协商可解决,强行封门却频现。
你用渣土来堵道,我用角铁把门焊。
办事好似突击队,秘密行动三更半。
法制社会不依法,如此处理太野蛮。
商户雇主要双赢,莫让客户再心寒。

展台变柴火,让人高兴不起来

□王晓菲



据10月12日的《齐鲁晚报》报道,11日,糖酒会在闭幕时,那些价值数万元的展台怎么办?有些被当成柴火卖了。

高档漂亮的会展展台,在结束了它短暂的使命后,就会脱去那一身华丽的外衣,失掉了它原本的功能与作用,变得一文不值。但是,从

国民倡导节约精神与低碳经济的大背景来讲,如此浪费之举,显然与时代的主基调相违背,也是值得会展业商榷和探讨的新课题。

伴随着物流商品经济的发展,会展业已呈现如日中天的新景象。省城济南每年的各类会展活动,也不下数百次之多。展会是企业宣传和推广的有效选择,于是参展商都不惜代价,把自己厂家的展台布置得夺人耳目,富丽堂皇。如此一来,制作参展展台的费用也极其可观。当然,商家为了制造影响,投入一些广告宣传的制作费用,是无可厚非的事情。可惜的是,当初花费大本钱精心制作的产品展台,却在展会结束后变为“柴火”,很难令人接受。

对于商家来讲,该展台成本已

经计入到广告宣传的总额中,与参展的总效益比较是微不足道的;但从我们国家的总体情况来看,在建设资源节约型社会,在全民倡导低碳经济的形势下,此举就有铺张浪费之嫌。

话说回来,我们无权指责这些商家看似非常正常的商业行为,但却有责任和义务来提倡节约,反对铺张浪费。不能有人出了钱或买了单,就可以随意地把价格高昂的物品舍弃不用,有些资源可以重复利用或再生使用,像会展方面的展台也不要“拆”了之,大多数展台收集起来,经过整理和改头换面,很可能就使得其寿命延长,发挥更多更好的作用。简单一拆并且变身为“柴火”,此举无论如何也让人高兴不起来!

一家之言

施工不扰民,其实挺简单

□孙建文

据《齐鲁晚报》10月12日报道,近日,燕翔路和燕子山小区东路部分路段都在进行暖气管道铺设和翻新工作。燕翔路施工的主要时间是在夜里,而且是一段一段进行,交通基本未受影响。而燕子山小区东路施工则从南到北挖开约两百米,前头挖坑后头埋管,本就不宽的小路交通受到了很大影响,在早晚高峰时间堵车非常严重。

一样的工程施工方法差别却如此之大,效果也有很大不同。前者不但考虑施工进度和工程质量,

同时还考虑了对交通和周围居民的影响,而后者只是着眼于完成任务,其他问题都不考虑。表面看来是因为后者由不同的施工队施工,细究起来也许没有这么简单,关键是工作理念上的差别。如果都具备前者的工作理念,有多少施工队都应该很好地配合。

联想到省城今年以来因为多条道路开挖影响到交通的情况,笔者不禁想到,省城的各支施工队如果都能在施工中把对交通、居民、环境的影响降到最低,在这个前提

下保质保量完成工作,应该能够极大地改善省城交通拥堵的状况,而且,如果措施到位,不但能够做到,应该还有很大的潜力可挖。要做到这些,既要靠宣传、教育,从思想上提高施工队的自觉性,也要从合同约定做起,把有关要求融入合同内容,作为考核工程完成质量的一个方面,加强监督管理。

推而广之,这样一种理念应该贯彻到城市建设管理的方方面面,如此,则我们的城市建设与管理水平一定会跃上一个大台阶。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qjwb.com.cn>

犀利语

个别残疾朋友 请自重

□李敏

日前,乘坐31路公交车,在燕子山路南口站上来一男一女。女的手举一个残疾人证,男的持卡。男的刷卡,刷卡机报出:“您的卡已过期,请投币。”男的要掏钱,但女的推着男的就往后走。司机师傅提醒两人投币,但女的辩解自己是残疾人,经常这样坐车,坚持不投币。司机师傅解释享受免费乘车优惠的残疾人也需要先办卡再免费乘车,但女的嘟嘟囔囔就是不买票,搞得司机很无奈,其他乘客也以反感的眼光看着两人。

笔者对这位女性残疾朋友的做法很不以为然!作为一项惠及残疾人的政策,公交公司规定盲人和下肢残疾人可在办理免费乘车卡后免费乘坐市内公交车,但并不是所有类别的残疾朋友都有此权利,而且这两类残疾朋友也必须先办理免费乘车卡(残疾人免费乘车卡是免费办理的),才能凭卡免费乘车。而那位残疾朋友只是手持一本残疾证就强行乘车,并没有遵守相关规定。

笔者也是一位残疾人,在生活中感受到政府给予残疾人越来越多的优惠,和社会上对残疾人歧视的减少以及尊重的增加,这是政府重视和社会进步的表现,也是残疾人工作者和广大残疾朋友努力争取的结果。但是,在享受权利的同时,残疾人也应该遵守相关的规章制度和法律约束,如果把残疾当成一种资本,提出非分的要求,为了一点小便宜而违反规定,只能换来别人的鄙视!我们的身体有残疾,但我们的的心灵不能残疾!要想获得别人的尊重,我们先要自重!



BMW之悦。前瞻者前行,引领时代永不止步。

BMW 7系,以卓越性能、前瞻科技、尊贵气派,为您带来前所未有的驾乘体验。全新BMW 7系,搭载全新BMW Efficient Dynamics 高效动力传动系统,为您提供更强劲、更敏捷、更舒适的驾乘感受。全新BMW 7系,为您提供更宽敞、更豪华的驾乘空间。更多信息,请拨打400-800-6666,或访问www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 7系。驾驭世界不断向前。

BMW 高效动力
BMW Efficient Dynamics
更少燃油消耗,更多驾乘乐趣。



济南万宝行 0531-8750 8588 济南友友宝 0531-8878 8888

带行人识别功能的碰撞系统

整体主动转向系统

车道偏离警告系统